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Refleksja 

W 2006 roku ukazał się we Włoszech film w reżyserii Claudio Malaponti pt. „7 km od 

Jerozolimy”. Główny bohater, Aleksander, specjalista od reklamy, jest mężczyzną po 

czterdziestce. Kiedy traci pracę i porzuca go żona, wygrywa wycieczkę do Ziemi 

Świętej. Na pustynnej drodze z Jerozolimy do Emaus spotyka człowieka, który podaje 

się za Jezusa Chrystusa. Aleksander prowadzi z Nim rozmowę. I chociaż wierzy tylko 

w to, co dotyka i ogarnia rozumiem, spotkanie z Jezusem z Nazaretu przemienia jego 

życie. Pytania i wątpliwości – a któż z nas ich nie ma w życiu… A jakże wiele znaków 

zapytania znajduje się na naszej drodze kontaktu z Bogiem. Nieraz dziwimy się: jak to 

ja mogę mieć jakieś pytania, wątpliwości – przecież wiara wydaje mi się czymś 

oczywistym. Czy zawsze? A przecież Jezus może zniknąć mi nagle sprzed oczu – i co 

wtedy? Gdzie i u kogo będę szukał wtedy odpowiedzi na moje pytania i wątpliwości?  

I czy nie pozostanę, jak zasmuceni uczniowie, ze stwierdzeniem: „a myśmy się 

spodziewali”? Widzimy w spotkaniu Zmartwychwstałego z uczniami w drodze do 

Emaus coś przedziwnego: oto Jezus, u kresu ich wędrówki, daje się rozpoznać po 

łamaniu chleba. A więc Bóg nie zostawia człowieka samego z niezrozumieniem  

i rozczarowaniem, ale budzi w jego sercu nadzieję. I pokazuje, że nic się nie skończyło. 

Przeciwnie, wszystko zacznie się od nowa, w nieznany dotychczas nikomu sposób. Tej 

radosnej nowiny nie da się przeżywać w samotności i kiedyś, w lepszych czasach. 

Mimo zmęczenia i późnej pory, uczniowie ruszyli natychmiast w podróż powrotną do 

Jerozolimy, by umacniać nadzieję swoich braci w wierze. Ale i naszą nadzieję, 

wielokrotnie wystawianą na różne próby. 

Każdy z nas ma swoje Emaus. A więc momenty swojego życia, gdzie bardziej niż do tej 

pory, wyraźniej dostrzega Boga i Jego działanie. Kiedy zaczyna na nowo rozumieć, 

przyjmować i zawierzać Bogu to, co po ludzku wydaje się niezrozumiałe i nie do 

rozwiązania. Jak uczniowie w drodze do Emaus poszukujemy „utraconej nadziei”.  

A czytając dzisiejszą Ewangelię widzimy, że możemy ją odnaleźć w spotkaniu  

z Jezusem, który łamie dla nas chleb niebieski, stanowiący źródło naszego życia 

duchowego i zadatek przyszłej chwały. Jakże ważne wydaje się w tym miejscu 

przypomnienie słów św. Jana Pawła II: „Kościół przyniósł Polsce Chrystusa – to znaczy 

klucz do rozumienia tej wielkiej i podstawowej rzeczywistości, jaką jest człowiek. 

Człowieka bowiem nie można do końca zrozumieć bez Chrystusa. A raczej: człowiek 

nie może siebie sam do końca zrozumieć bez Chrystusa. Nie może zrozumieć, ani kim 

jest, ani jaka jest jego właściwa godność, ani jakie jest jego powołanie i ostateczne 

przeznaczenie (…) I dlatego Chrystusa nie można wyłączać z dziejów człowieka  

w jakimkolwiek miejscu ziemi”.  

ks. Leszek Smoliński 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

W pierwszy dzień tygodnia dwaj uczniowie 

Jezusa byli w drodze do wsi, zwanej Emaus, 

oddalonej o sześćdziesiąt stadiów od Jeruzalem. 

Rozmawiali oni z sobą o tym wszystkim, co się 

wydarzyło. Gdy tak rozmawiali i rozprawiali  

z sobą, sam Jezus przybliżył się i szedł z nimi. 

Lecz oczy ich były jakby przesłonięte, tak że Go 

nie poznali. On zaś ich zapytał: "Cóż to za 

rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?" 

Zatrzymali się smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział Mu: "Ty jesteś 

chyba jedynym z przebywających w Jerozolimie, który nie wie, co się tam w tych 

dniach stało". Zapytał ich: "Cóż takiego?" Odpowiedzieli Mu: "To, co się stało  

z Jezusem Nazarejczykiem, który był prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec 

Boga i całego ludu; jak arcykapłani i nasi przywódcy wydali Go na śmierć  

i ukrzyżowali. A my spodziewaliśmy się, że On właśnie miał wyzwolić Izraela. Ale po 

tym wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się to stało. Nadto, jeszcze niektóre z naszych 

kobiet przeraziły nas: były rano u grobu, a nie znalazłszy Jego ciała, wróciły  

i opowiedziały, że miały widzenie aniołów, którzy zapewniają, iż On żyje. Poszli 

niektórzy z naszych do grobu i zastali wszystko tak, jak kobiety opowiadały, ale Jego 

nie widzieli". Na to On rzekł do nich: "O, nierozumni, jak nieskore są wasze serca do 

wierzenia we wszystko, co powiedzieli prorocy! Czyż Mesjasz nie miał tego cierpieć, 

aby wejść do swej chwały?" I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, 

wykładał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego. Tak przybliżyli się do 

wsi, do której zdążali, a On okazywał, jakby miał iść dalej. Lecz przymusili Go, 

mówiąc: "Zostań z nami, gdyż ma się ku wieczorowi i dzień się już nachylił". Wszedł 

więc, aby zostać wraz z nimi. Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił 

błogosławieństwo, połamał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im oczy i poznali Go, 

lecz On zniknął im z oczu. I mówili między sobą: "Czy serce nie pałało w nas, kiedy 

rozmawiał z nami w drodze i Pisma nam wyjaśniał?" W tej samej godzinie zabrali się  

i wrócili do Jeruzalem. Tam zastali zebranych Jedenastu, a z nimi innych, którzy im 

oznajmili: «Pan rzeczywiście zmartwychwstał i ukazał się Szymonowi". Oni również 

opowiadali, co ich spotkało w drodze i jak Go poznali przy łamaniu chleba. (Łk 24, 13-35) 
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LITURGIA TYGODNIA 

 

Poniedziałek – 20.04 

7
00

 Za † Ludwikę Szczepanek. 

18
00

 Za † męża Rajmunda Kubata, †† rodziców Ritę i Jana Kubata, Marię i Emila 

Przybyła, szwagrów Bernarda i Gerarda Kubata i dusze w czyśćcu cierpiące.  

Wtorek – 21.04 

7
00 Za † Ludwikę Szczepanek. 

18
00 Za † Marcina Mierzwa – od sąsiadów i znajomych. 

Środa – 22.04 

7
00

 Za † Ludwikę Szczepanek. 

17
00

 Za †† rodziców Marię i Ewalda Gramala, Pelagię i Ignacego Pelka,  

†† z rodziny Gramala i Beer oraz dusze w czyśćcu cierpiące. 

Czwartek – 23.04 – Uroczystość św. Wojciecha, bp i męcz., głów. patrona Polski. 

7
00

 Za † Ludwikę Szczepanek. 

18
00

 Do Bożej Opatrzności (…) dla Katarzyny i Roberta z okazji 30. rocznicy ślubu. 

Piątek – 24.04 

7
00

 Za † Ludwikę Szczepanek. 

18
00

 Do Bożej Opatrzności (…) w rodzinach Sabina, Gramala i Jendrusch. 

Sobota – 25.04 – Święto św. Marka, ewangelisty. 

  7
00 Za † Ludwikę Szczepanek. 

18
00

 Za † męża Ryszarda Wolińskiego w 12. rocznicę śmierci. 

Niedziela – 26.04 – IV Wielkanocna. 

7
00

 Do Bożej Opatrzności (…) o błogosławieństwo i zdrowie dla całej rodziny. 

8
15 Za †† rodziców Annę i Ryszarda Pawliczek, Tadeusza Włodarczyk,  

†† z rodziny i pokrewieństwa oraz dusze w czyśćcu cierpiące. 

9
00 DPS Anna – w intencji Parafian. 

9
45

 Za † Ludwikę Szczepanek. 

11
15

 Za †† Henryka Szneider, jego żonę Teresę, Edytę Będkowską,  

†† z pokrewieństwa Szneider, Marszałek, Będkowski, Kupicha i dusze  

w czyśćcu cierpiące. 

(Po Mszy Chrzest św.: Milan Jurczyszyn i Jakub Korzeniowski) 

16
30 Nieszpory niedzielne. 

17
00

 Za † Mariana Mróz, †† z rodziny Mróz, Fleiszer i dusze w czyśćcu cierpiące. 

 

OGŁOSZENIA 

 
 

 

 Dziś o godz. 16
30

 zapraszamy na niedzielne Nieszpory. 

 W poniedziałek o godz. 18
00 

Msza św. i spotkanie dla kandydatów do 

bierzmowania  2. roku przygotowania (klasa 7 szkoły podstawowej).  

 We wtorek kancelaria będzie nieczynna. 

 W środę o godz. 17
00 

Msza św. szkolna i spotkanie dla uczniów kl. 4. i 5. szkoły 

podstawowej.  

 W sobotę po Mszy św. porannej zapraszamy na nabożeństwo ku czci św. Marka  

o dobre urodzaje i błogosławieństwo Boże w pracy z procesją do krzyża na placu 

kościelnym. O godz. 10
00 

spowiedź, a o godz. 19
00

 w kościele próba dla 

kandydatów do bierzmowania. Bierzmowanie odbędzie się w naszym kościele we 

wtorek 28 kwietnia o godz. 16
00

. 

 Kolekta dzisiejsza przeznaczona jest na potrzeby Seminarium Duchownego  

i instytucji diecezjalnych, a w przyszłą niedzielę na potrzeby parafialne. Dziś przed 

kościołem zbiórka na cele remontowe. Za złożone ofiary składamy serdeczne Bóg 

zapłać!  

 Serdeczne podziękowania wszystkim, którzy w tygodniu i w sobotę rozebrali  

i posprzątali dekorację bożego grobu.  


